



Издается с января 1997г.

Телевидение - для всех, газета - для каждого!

№01(1512) 7 ЯНВАРЯ 2026 ГОДА

НОВЫХ УСПЕХОВ И НОВЫХ ПОБЕД!



Скоро год, как Берик Уали пришел в областную администрацию и возглавил область Абай. За это короткое время он смог завоевать доверие жителей региона своими практическими работами и действенными инициативами. В 2025 году в Абайской области были реализованы беспрецедентные масштабные проекты и привлечены значительные инвестиции.

С самого начала Берик Уали сделал своим главным принципом - быть ближе к народу. За минувший год он побывал в самых дальних уголках области, в тех деревнях, которые ранее ни

кто не посещал десятилетиями, своими глазами увидел проблемы этих поселков, услышал чаяния людей, проживающих в них. Некоторые районы он посетил более десяти раз и провел в окрестах 161 день из 365 дней в году. В ходе каждого визита он обходил социальные объекты, встречался с жителями и брал под контроль актуальные вопросы.

4 января Берик Уали отметил свой день рождения. - От всей души поздравляем! Желаем здоровья, благополучия семье, успехов и процветания вместе с Абайской областью и со всей страной!

ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН КАСЫМ-ЖОМАРТ ТОКАЕВ: КАЗАХСТАН ВСТУПИЛ В НОВЫЙ ЭТАП МОДЕРНИЗАЦИИ

Газеты и журналы вступили в период «ренессанса», потому что социальные сети наносят большой вред мыслительным (когнитивным) способностям людей. Уже сейчас мы встречаем сорокалетних людей с образовательным уровнем и менталитетом пятнадцатилетних подростков.

Не скрою, с юных лет имел пристрастие к чтению периодики, не изменяю этой привычке и до настоящего времени. В современных реалиях печатные СМИ ищут и находят свою нишу, делают упор на обзор и аналитику, выполняют просветительские функции. Газетные материалы в исполнении профессиональных, добросовестных журналистов выполняют важную задачу сохранения традиционных ценностей. Из газет я зачастую получаю информацию о достойных людях, которые плодотворно трудятся во всех сферах общественной жизни на благо нашего Отечества. Популярные ныне TikTok, Instagram, Telegram-каналы, согласитесь, далеки от коренных интересов людей труда.

Хотелось бы, чтобы наше общество жило не только новостными сенсациями и просмотром видео-картинок, но ценило бы смысловую информацию. Отрадно, что мое мнение разделяет большое количество молодых людей, предпочитающих жить в мире знаний, а не иллюзий, которые зачастую ведут в жизненный тупик. Убежден, страны с высокой культурой чтения останутся в авангарде глобального прогресса.

– В начале интервью традиционный вопрос об итогах прошлого года. Понимаю, что событий было много. Но каков, на Ваш взгляд, главный итог 2025 года?

– Знаковых событий, действительно, было немало, год пролетел как один миг, с ходу на Ваш вопрос ответить трудно.

К примеру, наша экономика выросла более чем на 6 процентов, ВВП пересек отметку в 300 миллиардов долларов, а в пересчете на душу населения превысил 15 тысяч долларов. Это рекордные показатели не только для нашей страны, но и для всего региона. Есть основания для удовлетворения, но я постоянно призываю всех госслужащих ни в коем случае не успокаиваться, не почивать на лаврах. Как гласит восточная мудрость: «В самой благоприятной ситуации таится опасность». Надо упорно трудиться, идти вперед, тем более нерешенных вопросов немало.

Это, прежде всего, высокий уровень инфляции, которая «съедает» все усилия, направленные на повышение благосостояния граждан нашей страны. В этом году Правительству и акимам есть над чем поработать в плане укрепления социально-экономического каркаса государства.

И все же главным итогом года стала неизбежность реформ. Казахстан сделал большой шаг вперед по пути модернизации, стал более цивилизованным государством. В обществе укрепилось понимание исключительной важности масштабных преобразований для благополучия будущих поколений.

Под напором стратегии «здравого смысла» президента Трампа глобализация отступает на задний план. В Казахстане мы тоже

строим общество справедливости, законности, порядка, трудолюбия, что критически важно для будущего нашего государства. В наступившем году эта работа будет продолжена с удвоенной силой с расчетом на долгосрочный результат.

– В прошлом году развернулись жаркие дискуссии вокруг Нового Налогового кодекса. У казахстанцев было много вопросов и опасений по этому поводу. Есть ли оптимальный баланс, который, с одной стороны, позволит проводить востребованные экономические реформы, а с другой – не ухудшит положение граждан?

– Тема налоговой реформы, конечно, актуальная, и дискуссии по данному вопросу вполне оправданы, но не настолько, чтобы сеять панические настроения среди граждан. Подобного рода реформы проводятся в многих странах. Например, в России НДС недавно был поднят до 22 процентов.

Наша реформа – не рядовая «фискальная кампания», а перезагрузка налоговой системы. Ее главная задача – обеспечение устойчивого экономического роста. Правительству было поручено подготовить прозрачный, понятный Налоговый кодекс. Как кабинет справился с этой задачей, мы увидим уже в этом году.

Повысить НДС, причем до 20 процентов, предлагало предыдущее Правительство, признавая крайнюю необходимость такого решения с учетом допущенных ошибок в фискальной политике. В ходе обсуждений нынешнее Правительство тоже предложило поднять НДС до 20 процентов, но я поручил ему снизить планку на четыре пункта.

Новый Налоговый кодекс призван сместить акцент от контроля партнерству, когда все участники процесса – государство, бизнес, граждане – добросовестно выполняют свои обязательства. В такой взаимодополняемой системе налоги перестают восприниматься как бремя. По сути, это современный общественный договор. Платишь налоги – получаешь услуги, инфраструктуру, безопасность, возможности. Скажу больше, это инструмент справедливого перераспределения нагрузки, способ поддержать тех, кто слабее, и укрепить тех, кто находится в «центрех» экономики.

Эффективность фискальной политики во всем мире определяется как качеством администрирования, так и уровнем налоговой грамотности и сознательности общества. Именно так формируется культура уплаты налогов, из повинности она превращается в современную форму патриотизма. А это, в свою очередь, прямой путь к неприятию коррупции. Добросовестным налогоплательщикам очень не нравится, когда их деньги оседают в карманах аферистов.

– Экономические реформы оказывают давление на цены и тарифы. Это беспокоит граждан. Вы поручили Правительству представить план конкретных мер по решению данной проблемы. Не повлияет ли это на качество и темп реформ, не сведет ли к нулю результат, на который так надеются люди, ожидая улучшения своего благополучия?

– Мировой опыт показывает, что реформы очень часто наталкиваются на непони-



мание, неприятие со стороны общества. Поэтому роль лидера, берущего на себя всю ответственность, трудно переоценить. Как Глава государства такую ответственность я беру на себя и готов это делать и в будущем. Люди, работающие со мной, это хорошо знают. При этом понимаю, что это тернистый путь, на котором немало препятствий. История лучше относится к завоевателям и популистам, нежели к реформаторам. Но у Казахстана другого пути нет, мы должны проводить реформы, чтобы не стоять на месте, а идти вперед.

Административными методами во избежание ущерба гражданам временно остановлен рост тарифов в зимний период. В то же время перед Правительством поставлена задача рационального использования бюджетных средств. Нельзя заливать экономику деньгами, провоцируя инфляцию. Необходима жесткая бюджетная дисциплина. Финансовые ресурсы должны направляться только на нужды государства проекты. В ноябре прошлого года Правительство, Национальный банк, Агентство по регулированию и развитию финансового рынка приняли трехлетнюю программу. Она нацелена на снижение инфляции, что улучшит благосостояние граждан.

Международные эксперты правильно считают, что Казахстан попал в «ловушку средних доходов». Буду предельно откровенен, это не абстракция из учебников по экономике, а реальность, с которой буквально ежедневно сталкиваются многие соотечественники. Доходы есть, и порой немалые, но они растворяются в инфляции и обязательствах – ипотека, образование детей, помочь родителям. Любой сбой, будь то болезнь или потеря работы, может подорвать стабильность бытия.

В свое время мною было принято решение о возможности использования гражданами пенсионных накоплений для приобретения квартир, оплаты за образование детей, лечение. Многие так и сделали и выразили благодарность за такое решение, но как всегда нашлись аферисты, которые под видом стоматологического обслуживания утащили более 200 миллиардов тенге из пенсионного фонда. Сейчас ими занимаются силовики. Пришло закрыть этот вид медицинского обслуживания, но в ход пошли другие уловки, вплоть до оплаты пластических операций.

Бизнес же создает рабочие места, частично платит налоги, однако дорогие кредиты, ограниченность оборотных средств не позволяют ему масштабироваться, выйти на новые рынки, внедрить современные технологии.

Структура нашей экономики меняется, но, с моей точки зрения, медленными темпами. В результате страны, по оценкам международных финансовых институтов и рейтинговых агентств, благополучная, даже богатая, что соответствует действительности, но внутри экономики сохраняются диспропорции, которые требуется в срочном порядке скорректировать, «выпрямить». Эту ситуацию мы видим, скрывать не собираемся. С такой проблемой сталкиваются многие страны. С «болезнью роста» мы непременно справимся. План действий имеется.

– Казахстан в ушедшем году запустил самую масштабную реформу энергетического и коммунального секторов за годы Независимости. Позволит ли это решить проблему критического износа инфраструктуры?

продолжение на стр. 2-4

ХАБАРЛАНДЫРУ

«Saikan Agro» ЖШС Қазақстан Республикасының Экологиялық кодексінің талаптарына сәйкес ашық жиналыс түрінде қоғамдық тыңдаулар өткізу туралы хабарлайды.

1. Құжаттаманың атасы:

1) «Saikan Agro» ЖШС үшін 2026-2030 жылдарға əсер етуге экологиялық рұқсат алға арналған материалдар.

2. Əсер ету аймағы: ҚР, Абай облысы, Абай ауданы, Саржал ауылы. Координаталары: 1 нүктесі -ш.б. 50°21'46.4" с.е. 80°15'22.5", н.2 ш.б. 50°21'56.3" с.е. 80°15'43.3", н.3 ш.б. 50°21'46.0" с.е. 80°15'56.5", н.4 ш.б. 50°21'36.2" с.е. 80°15'35.5".

3. Өткізілетін орны мен күні: ҚР, Абай облысы, Семей қаласы, Краснознаменная, к-сі 13, 2026 жылғы 13 ақпандың 14.30.

Карантин жағдайында тыңдаулар онлайн режимінде ZOOM платформасында бейнеконференция арқылы өтеді. Бұл жағдайда қоғамдық тыңдауларға қатысу үшін мына сілтеме бойынша өтү қажет:

<https://us04web.zoom.us/j/3442845942?pwd=ejJ1UEE0bk00ajNCbnRrVk15VHpEdz09>

Конференция ID: 344 284 5942, Қол жеткізу коды: 5Z6MdR

4. Жоспарланған іс-әрекеттің бастамашысы: «Saikan Agro» ЖШС, БСН 220540033594. Мекен-жайы: ҚР, Абай облысы, Семей қаласы, Краснознаменная, к-сі 13, тел.8 (7222) 36-05-77

5. Әзірлеуші: «Эко-САД» ЖШС. БСН 110240001067. Мекенжайы: ҚР, Абай облысы, Семей қ., Физкультурная көш., 4в, телефон 8 (701) 607 85 56, ekosad@bk.ru электрондық поштасы.

6. Жобалық құжаттама пакетімен Қоршаған орта мен табиғи ресурстардың жай-күйі туралы Ұлттық деректер банкі сайтында, сондай-ақ ЖАО «<https://www.gov.kz/memleket/entities/abay-tabigat>» сайтында танысуга болады.

7. Жоспарланған іс-шаралар, қоғамдық тыңдаулар өткізу туралы қосынша ақпаратты, сондай-ақ жоспарланған іс-шараларға қатысты құжаттардың көшірмелерін сұрату үшін мына мекенжайға хабарласуға болады «Қазақстан су жолдары» «Saikan Agro» ЖШС. Мекенжайы: ҚР, Абай облысы, Семей қаласы, Краснознаменная, к-сі 13, тел. 8 (7222) 36-05-77; «Эко-САД» ЖШС. Мекенжайы: ҚР, Абай облысы, Семей қ., Физкультурная көш., 4в, телефон 8 (701) 607 85 56, ekosad@bk.ru электрондық поштасы.

8. Ескертупер/ұсыныстар қоғамдық тыңдаулар өткізілетін күнгө дейін 3 жұмыс күнінен кешкітірімейтін мерзімде ҰДБ сайтында, сондай-ақ Абай обл., Семей қ-сы, Тұрдыханов к-сі 30 «Абай облысының табиғи ресурстар және табиғат пайдалануды реттеу басқармасы» ММ, prirodnyye_resursy_obl.abay@mail.ru, 8(7222)35-44-32 тел. бойынша қабылданады.

КУПОНЫ

Спектр

НЕДВИЖИМОСТЬ

■ Дача, Восточный правый, 2 этажа, 100 кв.м, зимний вариант, паровое отопление, гараж на две машины, углерка, погреб, вместе с мебелью. Большой сад: яблони, груша, смородина, малина, клубника, украинская черешня. 15 000 000 тнг. 8 771 538 52 43

■ Продам теплую, ухоженную 3-комнатную квартиру, 3/9 этаж, центр, пластиковые окна, мателлическая дверь. 8 777 152 22 29

■ Дом 64 кв.м, с огородом, 10 соток, есть все надворные постройки, гараж или меняю на 2-комнатную квартиру. 8 747 522 96 07, 50-76-49

■ Продам или меняю Карагайлы 3-комнатную квартиру рядом с каспи банком, есть кладовка, отличный евроремонт. 35 000 000 тнг. 8 775 177 73 49, 8 777 178 27 49

■ 3 комнатную кв 63,2 кв.м., на Новостройке. Школы, детские сады, магазины все не дальше 600м. 8 705 224 20 01, 8 705 114 62 00

ПРОДАМ РАЗНОЕ

■ Продам электромиксер бытовой рабочий, пять насадок, 3000 тнг. 8 705 565 11 61

■ Стенка б/у, 30 000 тнг, прихожая, 18 000тнг. 8 777 283 24 06

■ Стенку, прихожую, трюмо. 8 777 283 24 06

■ Большой телевизор, инвалидную коляску новую, велосипед, новые вещи подростковые на мальчика в отличном состоянии, большое зеркало, вязаные вещи новые 8 705 810 49 61

■ Телевизор большой, работает, экран треснул, двери межкомнатные, стекла разные размеры, часы электронные настольные, телефон Panasonic. 8 701 583 09 54

■ Витринный холодильник в хорошем состоянии - 80 000 тнг. 8 707 126 37 53

■ Телевизор LG в хорошем состоянии рабочий, стулья мягкие деревянные, шифонер палированный, алюминиевый таз для варки варенья, 2 кресла в хорошем состоянии 8 705 501 39 50

■ Толь на окна, детские вязаные вещи, новые колготки 16-18 размер. Мужской костюм, 48-52 размер, школьный костюм-тройка, женские костюмы, кимоно. 8 777 578 08 46, 8 705 810 49 61, 35-59-66

■ 5 тысяч книг всех жанров, полки под книги (пр-во Чехия), тумбочки, 1 млн тенге. Электрический котёл новый, 25 000 тнг. Массажная кушетка (Южная Корея), 200 000 тнг, костили металлические новые, 5000тнг. 8 771 538 52 43

■ Ноутбук «Acer» с казахскими и русскими шрифтами + принтер со сканером в отличном состоянии. 125 000 тнг, торг. 8 775 177 73 49, 8 777 178 27 49

■ Детские вязаные вещи новые, калготки 16-18 размер, мужской костюм 48-52 размер, школьный костюм тройка, кимоно (для карате), подушки 70x70, женский костюм 8, 777 578 08 46

■ Продам чугунную батарею. 8 777 898 39 38

КУПЛЮ

■ Кислородные, углекислотные баллоны, 5000 тнг, пропан 50л - 700тнг, 27л - 400тнг, электроды №3,4. 8 701 183 41 48

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ТОО «Saikan Agro», в соответствии с требованиями статьи 96 Экологического кодекса РК, уведомляет о проведении общественных слушаний в форме открытого собрания.

1. Наименование документации:

1) Материалы для получения экологического разрешения на воздействие для ТОО «Saikan Agro» на 2026-2030 гг.

2. Территория воздействия: РК, область Абай, г. Семей, ул. Краснознаменная, 13. Координаты: т.1 в.д. 50°21'46.4" с.ш. 80°15'22.5", т.2 в.д. 50°21'56.3" с.ш. 80°15'43.3", т.3 в.д. 50°21'46.0" с.ш. 80°15'56.5", т.4 в.д. 50°21'36.2" с.ш. 80°15'35.5".

3. Место и дата проведения: РК, область Абай, г. Семей, ул. Краснознаменная, 13, 13 февраля 2026 года в 14.30. В случае введения карантина слушания будут проведены в режиме онлайн посредством видеоконференции на платформе ZOOM. В таком случае для участия в общественных слушаниях необходимо пройти по ссылке:

<https://us04web.zoom.us/j/3442845942?pwd=ejJ1UEE0bk00ajNCbnRrVk15VHpEdz09>

Идентификатор конференции: 344 284 5942, Код доступа: 5Z6MdR

4. Инициатор намечаемой деятельности: ТОО «Saikan Agro», БИН 220540033594. Адрес: РК, область Абай, г.Семей, ул. Краснознаменная, 13, тел.8 (7232) 36-05-77.

5. Разработчик: ТОО «Эко-САД». БИН 110240001067. Адрес: РК, г.Семей, ул.Физкультурная, 4В, тел. +7 701 607 85 56, email: ekosad@bk.ru .

6. С пакетом проектной документации можно ознакомиться на сайте Национального банка данных о состоянии окружающей среды и природных ресурсов, а также сайте МИО «<https://www.gov.kz/memleket/entities/abay-tabigat>».

7. Дополнительную информацию о намечаемой деятельности, проведении общественных слушаний, а также запросить копии документов, относящихся к намечаемой деятельности можно по адресам: ТОО «Saikan Agro». Адрес: РК, область Абай, г.Семей, ул. Краснознаменная, 13, тел.8 (7222) 36-05-77; ТОО «Эко-САД». Адрес: РК, , г.Семей, ул.Физкультурная, 4В, тел. +7 701 607 85 56, email: ekosad@bk.ru .

8. Замечания/предложения принимаются в срок не позднее 3 рабочих дней до даты проведения общественных слушаний на сайте НБД, а также по адресу обл.Абай, город Семей, ул.Турлыханова, 30 ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования области Абай», prirodnyye_resursy_obl.abay@mail.ru, тел. 8(7222)35-44-32.

В ИНТЕРНЕТЕ

SPECTR.com.kz

Дорогие друзья!
Приглашаем вас на праздничный
Рождественский концерт,
который состоится

10 января в 14:00 часов

в Городском Дворце культуры.

В программе: концерт, выставка
изделий декоративно-
прикладного искусства.
Вход свободный.



КУПОН НА ПУБЛИКАЦИЮ БЕСПЛАТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ

Если ваше объявление не вышло: не указан номер телефона или адрес, либо неразборчив текст. Текст рекламного характера не публикуется!

СПЕКТР

№01

КУПЛЮ • МЕНЯЮ • ПРОДАМ

(нужное подчеркнуть)

Фамилия, адрес, телефон (для редакции)

Наш адрес (ящик с логотипом «СПЕКТРА»):
ул. Шугаева, 30, 1 этаж
Т/Д «МАЯК»
Рынок «МЕРЕКЕ», 343 квартал

Рынок «МЕРЕКЕ», Новостройка
Рынок «АРКА», Цемпоселок
Магазин «НАУРЫЗ», п. ЮНОСТЬ

Редакция за содержание объявления ответственность несет!

Купоны
публикуются в ближайших
номерах газеты.

Действительны только купоны
за два предыдущих номера!

тел.: 56-15-87